1.Путь-расстояние,которое проходит точка при своем движении вдоль траектории. Обозначается-S. Это скалярная величина ,может только увеличиваться.
Перемещение- векторная величина(вектор), проведенный из начальной в конечную точку траектории.

Пусть какая то материальная  точка из положения 1 переместилась в положение 2.Когда она была в положении 1,ее радиусом вектором был вектор r1.В положении 2 ее радиусом вектором  стал вектор r2.Проведем вектор дельта r точки 1 к точке 2.Этот вектор будет вектором перемещения. По правилу сложения векторов r1+дельта r = r2.Отсюда имеем:
дельта r = r2-r1,где дельта r-вектор перемещения.

Длина вектора перемещения равна: 
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Траектория-линия, описываемая в пространстве движущейся точкой.

Скорость- векторная величина, характеризует быстроту изменения радиус -вектора. Пусть тело совершило перемещение дельта r за время дельта t.тогда средний вектор скорости на этом промежутке пути будет равен
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Модуль скорости равен производной от пути по времени
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Средняя скорость- величина, которая равна скорости такого равномерного движения,при котором за то же время будет пройден тот же путь, как и при неравномерном движении
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Ускорение- векторная физическая величина, равная пределу отношения изменения скорости к промежутку времени, за который происходит это изменение, при стремлении этого промежутку времени к нулю
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Это первая производная от вектора скорости по времени

Это векторная величина, характеризующая интенсивность изменения скорости

При прямолинейном равноускоренном движении вдоль оси Ох ,а =const
Среднее ускорение
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При равноускоренном движении величина ускорения равна отношению изменения величины скорости ко времени 
2.Вращательное движение-движение при котором все точки тела движутся по окружностям ,центры которых лежат на одной и той же прямой,называемой осью вращения.

Различают 2 вида:

-вращательное движение вокруг недвижимой оси-движение,при котором все точки тела описывают в параллельных плоскостях концентричные круги с центрами на недвижущейся оси вращения.

-вращательное движение вокруг недвижимой точки-движение при котором все точки тела движутся по поверхности концентричных сфер с центрами в недвижимой точке.

Криволенейное движение по пдоской прямой –движение материальной точки по кругу вокруг оси  
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Пусть точка М движется по окружности радиуса R.Начало О прямоугольной системы координат xyz расположем на оси вращения ОО’ и направим ось OZ вдоль оси ОО’.Тогда площадь окружности будет параллельной координатной плоскости XOZ и положение точки М в пространстве будет определяться:  r(t)= x(t)i+ y(t)j
        Перемещение точки по окружности на протяжении времени t характеризуется углом 
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(t) поворота вектора R.проведенного из центра окружности 
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(t) отсчитывают от плоскости XOZ и называют угловым перемещением.Скорость v(t) с которой материальная точка движется по окружности называют линейной.
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-угловая скорость                                                 
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-угол между векторами  r и
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Периодом вращения называют промежуток Т,на протячжении которого материальная точка  совершает один оборот.Т.к. за время 
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Частота вращения равна кол-ву оборотов за ед.времени  
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3. Первый закон Ньютона (закон инерции):всякое тело сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор ,пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.

Инертность-свойство тел поддерживать состояние покоя или равномерного прямолинейного движения.Чем более инертно тело,тем труднее изменить его состояние.

Система отсчета ,по отношению к которой выполнен первый закон Ньютона наз-ся инерциальной

Второй закон Ньютона :скорость измерения импульса тела равна действующей на нее силе
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d(mv)= mdv масса постоянна: mdv=Fdt.Отсюда
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Сила- векторная физическая величина ,являющаяся мерой механического воздействия со стороны других тел

Масса- положительная скалярная величина ,являющаяся мерой инертности тела

Третий закон Ньютона: две материальные точки действуют друг на друга с силами ,которые численно равны и противоположно направлены вдоль одной прямой

Силы трения:

-внешние –возникают в плоскости касания 2 соприкасающихся тел, при их относительном перемещении

-внутренние- трение между частями одного и того же тела
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